

«С горки, башни, перелески,
Синь мелеющих озёр-
Это всё мой край прелестный...»

Наш населенный пункт называется хутор Трофимов. Одна из версий основания нашего хутора звучит так.

Со слов старожилов (89-летняя М.С. Путягина, 81-летняя Колесникова Е.С.) о происхождении и названия нашего хутора мне стало известно следующее: во времена, когда под давлением существовавшей власти, из Центральной России начали бежать и заселять Дон беглые люди. Таким первым поселенцем нашего хутора был Трофим со своей семьёй. Он обжился здесь, к нему потянулись и другие беглые. Но, а названием хутора стало Трофимов. в первую очередь селились вдоль небольшой речки Ближняя Россошь, которая берёт начало в Воронежской области, а впадает в Кагальник. Считается год основания хутора 1815 год. (Донские огни за 2006 г., январь.)

Население увеличивалось и даже пошло деление на такие части: левое поселение по реке стало по называться Гореловское, а правое так же Трофимов. До раскулачивания было около 500 дворов, а сейчас 38 дворов, 140 человек.

20 августа 1931 года Президиум ВЦИК постановил сельсоветы Ново-Россошенский Вифлянцевский, Трофимовский, Крюковский, Тацинский район.

1 декабря 1933 года вновь из Тацинского района в Константиновский переданы сельсоветы Вифлянцевский, Крюковский, Трофимовский и совхоз №37,

В Трофимове было деление на крайки: Ракушка, Таранка, Ильинка, Колотинка. Ещё Трофимов относился к Усть-Донецкому юрту и нарицательным именем «Воробьятники». Деревянную церковь покрыли смолой, а воробьи прилипли. Во и пошло всё от этого. Х. Гореловский называли «Совятники». Он относился к Кундрюченскому казачьему юрту, в карьере которого обитало очень много сов. Однажды совы подняли такую стрекотню, что атаман юрта понял, что на них нападают и поднял войска для отражения атаки.

К территории х. Трофимов прилегают балки с такими названиями: Чепурка, Гудело, Латышовская, Корольковская, Гореловская.

Есть колодцы в пределах населённого пункта с собственными именами: Майорский, Поповский, Шутов, Зимовейсков, (По фамилии хозяина двора, где находился колодец.) Пользуются спросом и в наше время колодцы Шутов, а особенно Зимовейсков, из этого колодца берут воду даже из соседних хуторов: Чумани, Россошки.

До Великой Отечественной войны в нашем хуторе было и деревянная церковь. Имя она носил Успенская. Престольный праздники Успения Пресвятой богородицы был праздником не только для нашего хутора, но и хуторов Крюков, Каменный Бородок, Литер, Сычев т.к. церковь была в округе одна. Она была разобрана на укрепление окопов и блиндажей в годы войны. Благодаря нашему руководителю СПК «Правда» Сухорукову В.Н. 28 августа 2005 года в х. Трофимов на месте бывшей церкви состоялся православный обряд водоосвящения Пресвятой Богородицы, а 28 августа

2006 г. освящение поклонного креста, установленного на месте разрушенного храма на пожертвованные деньги жителей наших хуторов, которые сошлись в этот день.

В 1927-1929 годах стали появляться первые коллективные хозяйства. Это предшественники колхоза «Правда», а с 1958 года именован колхоз «Правда» Почтовое село, Председателем колхоза был Грудев.

С июля 1942 года по февраль 1943 года х. Трофимов был оккупирован немецко-фашистскими войсками, хутора были освобождены советскими частями, входящие в состав 2-й Гвардейской и 5-ой Ударной армии Юж-фронта.

Чумоково-Россошанский, первый батальон южной окраины хутора Ново-Россошанский. С севера в этот населенный пункт вошли части 4-й гв. дивизии. Наступая на запад она во взаимодействии с 1328-м полком овладели рубежом Трофимов - Крюков - Каменнобродский. Немецко-фашистское командование прилагало отчаянные усилия, чтобы остановить наступление войск Южного фронта. Оно решило нанести два одновременных удара по правому и левому флангам фронта. В создавшейся обстановке командиры 362-й и 1328-ого полков приняли решение перейти к обороне 362-й полк в районе х. Трофимова. 1328-й полк занял оборону на южной окраине х. Трофимов - Крюковский.

В хуторах Трофимове, Гореловском был разгромлен штаб крупного немецкого соединения. Были захвачены документы, вещевое имущество, продовольствие, много машин. За успешные действия военный совет 5-й ударной дивизии, дважды объявил благодарность личному составу 363-го полка. Так 14 января 1945 года х. Трофимов был освобожден от немецко-фашистских войск. На территории х. Трофимов есть братская могила, в которой покоится прах 220 воинов, погибших за его освобождение. Памятник установлен в 1956 г. Участников войны, оставшихся в живых, на данный момент нет.

Героические традиции защитников Отечества передаются из поколения в поколение. И сегодня наши земляки достойно и мужественно выполняют свой воинский долг.

В августе 2008 года, во время военных событий в Южной Осетии погиб военнослужащий Российской Армии житель х. Трофимова Николай Рюрикович Дмитриев. Указом Президента РФ Дмитрия Медведева №156 от 14 февраля 2009 года Н. Р. Дмитриев награжден орденом Мужества посмертно. Накануне Дня Победы 2009 года в Трофимовском СК состоялось чествование тружеников тыла и вручение государственной награды вдове Николая Дмитриева, погибшего во время военных событий в Южной Осетии.

Сейчас х. Трофимов входит в СПК «Правда». Экономическое состояние таково: молочно-товарная ферма-1; магазин-1; ФАП-1, который расположен в новом модульном фельдшерско-акушерском пункте, установленном в 2020 году. В комнатах ФАПа светло, тепло и уютно: здесь установлена система электрического отопления и кондиционирования. ФАП отвечает всем современным требованиям, в нем имеется процедурный кабинет и кабинет для приема пациентов, укомплектованные необходимым оборудованием и мебелью. сельский клуб-1; игровая детская площадка.

Есть в нашем хуторе заслуженный механизатор России - Евлахов Г.М.; заслуженный животновод России - Седова Л.Е.; заслуженный водитель России - Скрипников А.Н.



ФЕЛЬДШЕРСКИЙ ПУНКТ



МАГАЗИН



ПАМЯТНИК БРАТСКАЯ МОГИЛА



ДЕТСКАЯ ИГРОВАЯ ПЛОЩАДКА



ВОСТОЧНАЯ ЧАСТЬ ХУТОРА



БРИГАДА №1